

# 月底前拆除水源地周边所有化企

盐城市长昨天宣布,追究相关责任官员的处理结果最迟今天公布

新华社南京3月3日电(记者 姜帆)江苏省盐城市市长李强3日在新闻发布会上宣布:作为2月20日自来水污染事件的善后工作,盐城市决定在3月底前拆除水源地周边所有化工企业。同时,他们还将加快供水和供水基础设施建设,强化饮用水安全监督长效机制和技术保障工作,追究相关责任官员的处理结果也将最迟在4日上午公布。

2月20日上午,由于给市区供水的城西水厂、越河水厂受

到挥发酚类化合物污染,盐城市区发生大范围断水,至少有20万居民生活受到不同程度影响,事件发生后60小时后,盐城市区供水才恢复正常水平。

事件发生后,盐城市立即关停了取水口上游所有的化工企业。3月1日,盐城市委市政府决定:在1个月内对饮用水源保护区范围内的所有化工生产企业实施拆迁,停止供电,拆除生产设备,尽快拆除厂房或改变用途,并妥善处置有毒有害遗留物。

具体负责这项工作的盐城市副市长谷家栋告诉记者:目前确定拆迁的33家企业中,合规、合法的要给予补偿;达到生产年限的要限期关闭;违法违规生产的要依法拆除。盐城市政府将不惜代价,坚决保证居民饮用水安全。

李强表示:盐城市将采取建设城东水厂和城市水厂联供设施、加快实施城东水厂10万吨扩建工程、建设生态湖为市区供水等措施,加快水源和供水基础设施建设。

另外,盐城市还将进一步加强对水源上游的巡查监测,督促指导供水企业加大投入,完善以水质为核心的质量管理体系,按照国家有关标准和操作规程检测供水水质,提高供水安全保障度。

谈到这次水污染事件的经验教训,李强说:盐城市2007年有735家化工企业,经整顿现已关停了418家。这次事件让我们意识到:算大账,小化工实在划不来。地方政府在规划发展的时候一定要舍得舍弃这点小利。”



Photoshop 人面鱼

2日,在韩国出现一种面部极像人类的人面鱼,这种鱼是通过有鳞鲤鱼和无鳞鲤鱼杂交而生的。

■CFP

## 今年研究制定公务员辞退规定

国家公务员局将在今年加大力度推进公务员相关制度建设,其中包括会同中组部研究制定公务员辞职、辞退规定,积极推进分类管理和聘任制制度建设等重要举措。

这是人力资源和社会保障部副部长、国家公务员局副

局长杨士秋在3日召开的全国行政机关公务员管理工作会议上介绍的情况。

要加快公务员法配套法规建设进程。”杨士秋说,经过几年的不懈努力,我们同有关部门陆续出台了10个公务员法配套法规。 ■综合新华社

## 征集纪念渡江战役胜利广告创意

快报讯(通讯员 施萱)2009年是渡江战役胜利暨南京解放60周年,南京市委宣传部与南京市广告协会共同举办纪念渡江战役胜利暨南京解放60周年广告创意设计大赛。要求参赛作品充分表现“渡江胜利暨南京解放60周年”这个主题,充分表现南京英雄之城、胜利之城的形象。征集时间为2009年3月4日

~2009年3月20日。本次活动设一等奖1名,奖金3000元;二等奖3名,每名奖金2000元;三等奖6名,每名奖金1000元;优秀奖若干名。



# 明天惊蛰 天气好转

省气候中心:南京经历十五年来第八个暖冬

## 夏季变长,9月已成夏天

昨天,江苏省气候中心称,2008年12月至2009年2月,过去的这个冬季又是个暖冬,南京的平均气温比常年偏高了1.3℃。而且同时研究还第一次发现,南京的夏季也在变长,9月已经成为南京的夏季,专家表示,冬、夏都是全球变暖在南京影响的具体表现。

气象专家介绍说,从2月13日起,持续的阴雨天气就没完没了,昨天虽然没有雨,但是今天夜里,南京还有一次弱的降水,不过从明天开始,南京将持续无雨的好天气,最高气温也将节节攀升,回到10℃以上。

3月5日是农历二十四节气中的“惊蛰”。“惊蛰”,是“立春”以后天气转暖,春雷初响,惊醒了蛰伏在泥土中冬眠的各种昆虫的时期,此时过冬的虫卵也将开始孵化,由此可见“惊蛰”是反映自然物候现象的一个节气。然而真正使冬眠动物苏醒出土的,并不是隆隆的雷声,而是气温回升到一定程度时地中的温度。有谚语云:“惊蛰过,暖和和,蛤蟆老角唱山歌”,“雷打惊蛰谷米贱,惊蛰闻雷米如泥”。这是说惊蛰日或惊蛰日后听到雷声是正常的,风调雨顺,是个好年景。“惊蛰”节气后,南方暖湿气团开始活跃,气温明显回升。该节气江苏省气温自南向北先后稳定升至5℃以上,而气温稳定升至5℃,是农业生产的重要气象界限温度,它预示着树木开始发芽、春长,春播作物开始播种。

需要注意的是,“在这个时节肝火容易旺盛,尤其是老年人动怒,使肝火升腾,容易得眩晕中风之病。

## 南京三日天气

今天 傍晚前后到夜里阴有  
小雨,1℃ ~ 8℃

明天 阴转多云,4℃ ~ 9℃

后天 多云,4℃ ~ 10℃

## 冬季偏高1.3℃

根据江苏省气候中心的统计,2009年南京市2月平均气温7.3℃,比常年同期偏高3℃,1月平均气温2.2℃,与常年同期持平。2008年12月平均气温5.8℃,比常年同期偏高1℃。经过统计,2008年12月至2009年2月,南京冬季气温比常年偏高了1.3℃。一般说来,超过常年平均0.5℃即可视为暖冬,过去的这个冬季是自1994年以来,15年里该市第8个暖冬年。

## 烟雨立冬,还真暖冬

古代气象谚语里,比如“立冬晴一冬凌,立冬阴一冬温”,说的就是立冬这一天晴朗的话,这个冬天将非常严寒,反之,这一年冬天不太冷,会是个暖冬。2008年11月7日立冬,南京当天下雨,没想到这个冬天还真成了暖冬。记者翻阅了近十年来的气象观测资料,这个谚语也是具有相当的准确率的,2007年立冬当天就没有下雨,只是有点轻雾笼罩,而2007—2008年冬季就显得特别寒冷,而且出现了大雪的罕见气象灾害。而2003年立冬下雨了,2003—2004年,江苏那一年的冬季被称为“异常暖冬”年。

只是一个气候概念,并不能和人的感觉画等号。暖冬,不意味着这个冬天就不冷了,比如2月份,南京没有一个0℃以下的日子,从气温上看,似乎还挺暖和,但是最近的连阴雨天气却让很多人冷得受不了,所以气候是指长期的天气变化,而市民的感觉是短期天气变化,两者有时是完全不一样的。

现在,风和日丽、风调雨顺的日子减少了,而极端冷和极端热的天气都增加了,全球总的变暖趋势并没有改变。

## 夏天长了约20天

不仅冬天发生了变化,夏天也发生了明显变化。“传统认为6、7、8三个月是南京的夏季,但是近年来研究表明,9月份也应该归到夏季”,省气象台专家告诉记者,56年来,南京的夏天增长约20天左右,当今的夏天已经始于5月下旬或中旬,终于9月下旬或10月上旬,这也是全球变暖在南京的反应。专家告诉记者,夏天不仅长度增加了,而且脾气也变了,虽然夏季平均气温在逐年上升,但是夏季的极端最高气温则在下降。56年来,7、8两个月温度变化不大,但是5、6、9、10四个月的平均温度在上升,这也是为什么夏天在拉长的因素之一。

快报记者 刘峻

## 吉林人大常委会原副主任米凤君被双开

日前,中纪委对吉林省人大常委会原党组书记、副主任米凤君严重违纪违法问题进行了立案检查。

经查,米凤君利用职务上的便利,为他人谋取利益,收受他人巨额钱款;利用职务上的便利,非法侵占国有企业财物;违反有关规定,低价从国有企

业购买别墅;生活腐化。米凤君的上述行为严重违反党纪政纪,其中有的问题已涉嫌犯罪。根据有关规定,经中央纪委常委会审议并报中共中央批准,决定给予米凤君开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。 ■新华社

## 时事

### 非法使用军车号牌 最高可判七年徒刑

2月28日第十一届全国人大常委会第七次会议通过的刑法修正案(七),将刑法第三百七十五条增加一款规定为,伪

造、盗窃、买卖或者非法提供、使用武装部队车辆号牌等专用标志,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;情节特别严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金”。 ■新华社

## 江苏

### 江苏立法杜绝 农作物秸秆随意焚烧

日前,省政府常务会议审议通过了《关于推进农作物秸秆综合利用的决定(草案)》,并将以政府议案的形式报送省人大审议。因焚烧秸秆产生烟雾,造成环境污染甚至交通事故的悲剧将有望杜绝。《草案》规定,随意焚烧秸秆的单位和个人,将被责令改正,情节严重的,可处200元以下罚款。

■通讯员 衡晓春 快报记者 郑春平

### 15名“金牌驾驶员”被摘牌

在江苏全省1300多万名驾驶员中,600多人获得了“金牌驾驶员”荣誉,但

是,其中又有15名驾驶员由于交通违法,被撤销了这一荣誉称号。 ■通讯员 苏交轩 快报记者 田雪亭 朱俊骏

### 《就业失业登记证》全省通用

昨天上午,江苏省劳动和社会保障厅副厅长吴可立介绍,2008年12月31日后不再发放《再就业优惠证》。《就业失业登记证》同时具备原《就业登记证》和《再就业优惠证》两者功能,该证在全省范围内通用。

另外按照有关规定,对高校毕业生毕业半年后仍未就业的,可回到其原户籍所在地进行失业登记,由当地劳动保障部门发给《就业失业登记证》。

■快报记者 项凤华

**SUNING 苏宁电器**

苏宁电器&乐购 春季家电促销

惊折·空调飓降狂澜再掀

苏宁携十大品牌全线启动 最高直降30%

18年专业服务 2小时快速送装

18年空调专业自营服务,20000名空调专业安装工程师,为您提供快速、标准化服务,购物实惠,安装放心,使用舒心!

Whirlpool 惠而浦志高空调 AUX 奥克斯 Galanz 格兰仕 Midea 美的

KELON 科龙 Hisense Haier 海尔 Panasonic Midea 美的

惠而浦空调率先降价30% Off

惊·折

B 男爵系列即将上市,敬请关注!

全球领先百年家电专家

活动时间:2009年3月4日-3月15日

苏宁电器,更值得信赖!

全国监督热线 025 - 85616666

现代快报记者 刘峻